

爱在同一片蓝天下

——市妇联持续关爱留守儿童和困境儿童

记者 李娟

盛夏时节,晋中市特殊教育学校校园里涌动着阵阵暖流。近日,20余名女企业家代表将150套崭新的床上用品送到孩子们手中。看着孩子们眼眸里闪烁的星辰般光芒,晋中市女企业家协会会长李毅动情地说:“这些孩子们更需要社会托举,我们愿做他们成长路上的星光。”

这场由晋中市女企业家协会主办的关爱特殊儿童公益行动主题党日活动,正是我市持续关爱留守儿童和困境儿童的一个生动缩影。

少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。关爱少年儿童,晋中从未止步。

近年来,市委、市政府将妇女儿童工作纳入全局统筹推进,各级党委、政府始终把妇女儿童事业作为重中之重,高位推动、精准施策,从保障合法权益到解决急难愁盼,从完善公共服务到强化权益维护,持续为妇女儿童撑起“保护伞”。更把优化妇女儿童发展环境作为头等大事,聚焦公共设施完善、城市精细管理,全方位优化妇女儿童发展生态,让尊

重之一外来务工人员子女。为了让孩子们感受到社会的关爱与温暖,2024年5月31日,市委书记常书铭走进振兴小学,与孩子们亲切交流互动,勉励他们要树立远大理想,健康茁壮成长,努力成长为有知识、有品德、有作为的新时代好少年。

随后,市妇联发挥联动协调作用,链接更多社会资源,搭建关爱平台:

2024年5月31日,市妇联、榆次区妇联联合市中级人民法院走进振兴小学,为留守儿童和困境儿童发放“成长激励

感受到社会大家庭的温暖和传统文化的力量;

2025年6月4日,市妇联联合多部门开展“送法治、送健康、送温暖”行动,为孩子们提供运动服、体育用品、学习用品,以及视力监测和爱眼知识宣传,构筑起立体化关爱网络,让每个孩子都能在阳光下健康成长……

“这些暖心帮扶让我们的教育更有温度。”振兴小学校长王滕动情地说,社会各界的爱心接力,为孩子们编织了温暖网络,让他们在同一片蓝天下向阳生长。

不只是振兴小学,近年来,市妇联还走进榆次区安宁小学、晋中市特殊教育学校、晋中市高等师范专科学校附属学校、榆次区晋华小学、晋中市第二幼儿园、晋中市福利院等,以全方位的关爱行动,守护着不同群体的儿童健康茁壮成长。

近年来,市妇联认真贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,以建机制、夯基础、抓队伍“三措并举”,探索形成“三个三”工作举措,构建起“三层级支撑、七维度保障”的“爱心妈妈”结对关爱服务体系,着力打造富有晋中特色的关爱品牌,用实际行动书写关爱留守儿童和困境儿童的“晋中答卷”。

在“爱心妈妈”结对关爱行动中,市妇联以“精准滴灌”的方式开展留守儿童和困境儿童关爱三年行动。通过精准识别、动态管理,与民政部门建立常态化对接机制,持续招募“爱心妈妈”。如今,全市各级妇联干部、执委、三八红旗手、巾帼建功标兵、志愿者等2600余名爱心人士加入关爱队伍,与留守儿童和困境儿童实现结对关爱,让每一份爱心都如春风化雨,滋润孩子们的心田。

市妇联持续抓好留守儿童和困境儿童可感可及的好事实事暖心事,精心组织“公益玫瑰”“春蕾计划”“小候鸟”等系列救助项目,通过物资帮扶、心理疏导、学业辅导等多元化服务,为留守儿童和困境儿童撑起一片爱的天

空。一项项精准帮扶,犹如及时雨般滋润着留守儿童和困境儿童的家庭。

寒、暑假期间,市妇联还积极开展儿童关爱服务,构建县市联动、部门协同的关爱网络。目前,各级妇联联合各部门围绕“少年儿童心向党 牵手护航伴成长”主题,开展形式多样的关爱活动。平遥县妇联开展“童心向党 红色筑梦”主题活动,组织70户留守儿童和困境儿童家庭前往武乡八路军太行纪念馆开展亲子集体活动,感悟峥嵘岁月;榆次区妇联依托“三新”妇联组织壹书童划培训学校,开办暑期免费托管班,志愿者开展作业辅导、兴趣培养、素质拓展、心理疏导等服务,为留守儿童和困境儿童精心打造安全、充实、快乐的成长港湾;左权县妇联联合工会、团委、科协、志愿服务联合会开办了“亲吃蛋”职工子女爱心托管班,为孩子们送上“七彩课堂”,以传统文化滋养童心;法检系统为留守儿童和困境儿童家庭送去司法温暖,消防部门开展各类安全教育,让广大家长和儿童切实受益。

市妇联将继续用心用情关爱广大儿童特别是留守儿童和困境儿童,创新服务形式、拓展帮扶内容,努力守护每名儿童向阳而生、茁壮成长,做好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人,为晋中儿童事业发展贡献更多“巾帼力量”。



“爱心妈妈”走进市福利院陪读
资料图

书包”,定制书包与普法绘本在孩子们手中传递,法治的种子在孩子们心中悄然播撒;

2024年7月4日,山西药科职业学院教师师婉带来《习惯的力量》专题讲座,60组家庭在互动中掌握科学育儿方法,市、区两级妇联配套发放文具、跳绳与各类读本,让物质奖励转化为成长的阶梯;

2024年8月21日,市中级人民法院向振兴小学捐赠柔力球拍、电脑、跳高垫等物资,为校园注入蓬勃生机,孩子们的笑声在操场上空回荡;

2025年5月23日,晋中市家庭道德社会学研究会、晋能光伏志愿服务队在振兴小学联合开展“情暖童心 相伴成长”爱心结对支援服务活动,捐赠台灯、羽毛球拍、跳绳等物资,并集体诵读经典,让孩子们

重妇女、关爱儿童的意识在全社会蔚然成风,将发展成果转化为妇女儿童获得感、幸福感、安全感。

目前,妇女和儿童“十四五”发展规划正稳步按序推进。妇女发展规划设置目标要求的63项指标中,已有27项提前达标;儿童发展规划设置目标要求的34项中,已有24项提前达标,交出了一份温暖而坚实的民生答卷。

从晋中市特殊教育学校出发,驱车15分钟便到了榆次区振兴小学。这所3轨制城区小学里,600多名学生中有四分

